

定安警方成功营救一跳楼轻生女子

4月23日,定安某六楼楼顶出现一名欲跳楼轻生女子。该女子因其丈夫涉嫌故意损毁财物、强迫交易被定安警方逮捕,产生以跳楼方式威胁定安警方释放其丈夫的念头,经过定安警方和其丈夫长达两个多小时的劝解,终被定安警方成功解救。

4月23日晚18时许,定安县公安局110指挥中心接群众报警,称定城镇见龙大某按摩店六楼楼顶有一名女子欲跳楼轻生。接报后,该局领导、定城派出所和消防大队火速前往现场处置。欲轻生女子名叫汤某芳,现年25岁,定安县定城镇高龙村人,在家务农。其丈夫何某因拿不到南渡江防护堤建设项目,纠集同村人,自制钢钉板,多次毁坏工地地拉沙车轮胎,影响施工进度,情节严重、社会影响恶劣,3月22日被

警方刑事拘留,因涉嫌故意毁坏财物罪、强迫交易罪,4月19日被定安警方提请逮捕,4月23日被定安检察院批准逮捕,其同案犯涉嫌强迫交易且情节较轻被取保候审。汤某芳不懂法律,见同村人回村,而自己丈夫被抓不放,便萌生以跳楼方式,威胁警方释放其丈夫的念头。

根据县委常委、公安局长陈锦昌的指示下,定安县公安局在家的局党委委员全部迅速赶到现场。定安警方在现场快速拉起警戒带、维护交通秩序、疏散现场围观群众,并调集消防救护车、充足救生气垫、架设云梯,通过喊话器展开劝解。然而女子情绪激动,几度将腿伸出楼外,摇摇欲坠,情况十分危急。县公安局政委马琼才等局领导,迅速调整解救方案,派人将其丈夫带至现场,与该女子

进行喊话劝说,虽有效果但女子还是不肯下楼。

马琼才急中生智,一面让女子丈夫用手机和女子通话劝解,一面和县公安局副局长莫小龙赶到六楼楼顶,趁该女子在通话中注意力分散时,手疾眼快,每人一边将女子拽回地面,随后与高龙村书记等干部一起将女子架下楼,成功解救该女子。

该女子和其丈夫被带回看守所,女子在定安警方的教育和其丈夫的劝说下,情绪逐渐恢复稳定,并认识到自己以跳楼方式威胁警方释放其丈夫的行为是无理且徒劳的,并已严重危害社会公共秩序。定安警方考虑到该女子正处哺乳期,而高龙村的村干部也积极作担保,故未对该女子进行行政处罚,而是教育后放回。(金世奇 李召君)

密切配合 彰显法律威严

定安各部门联合执结一宗群众集体阻挠土地侵权纠纷案

4月26日,在县人大、政协协委员、镇政府干部、媒体的现场监督下,定安法院、县政法委、县公安局多部门合力执法,一宗数十人抗拒执行、多次集体阻挠的土地侵权纠纷案件终于执行完毕。

据悉,案件起源于被告黄某罪、黄某鹏自2003年上半年起违规使用定城镇某村委会的土地,侵犯了村委会的合法权益,经审理判决后,被执行人一直不自动履行生效判决书所确定的义务。

今年年初,申请执行人村委会向县法院申请强制执行,立案执行后,承办人向被执行人送达执行通知书,但被执行人始终坚持自己的观点拒不履行生效判决的内容。考虑到随时会引发群体性事件,县法院领导非常重视,承办人、执行局长以及分管院长多次找被执行人做释法解疑工作,

希望被执行人理解法院的执行行为,双方能够平心静气的将问题解决,避免引发不稳定因素。同时,法院也多次向县政法委就案件的执行情况进行汇报,争取最大程度上的维护社会的稳定。

为保障现场秩序使执行顺利进行,本次执行制定了严密的执行方案,由李静云院长担任总指挥,冯飞副院长及党组成员程作轩担任指挥组副组长,邀请国土资源局技术人员、几十名公安干警共同组成了一支执行队伍,分别为指挥组、保卫组、执行组、宣传和后勤保障组五个小组。

记者在现场看到,当天执行时,正值下雨,并出现了预料中的困难。经济社村民数十人抗拒执行,多次集体阻挠,被执行人还将年迈生病住院的母亲接回拟执行的简易房屋,鼓动其扬言自残,多名中老年妇女卧躺在执行现场,

甚至有部分妇女向执行人员泼尿,动手拉扯法官。

为此,公安干警在十余亩的执行范围内拉起了警戒线,将警戒范围内的人员全部带离执行范围,并将卧躺现场自称身体不适抗拒起身的妇女送交120急救车,对泼尿的妇女进行现场拍照、摄影取证后强制带离现场进行教育,对侮辱执行干警的村民进行解释、教育,并请医生为被执行人八十多岁的母亲进行现场身体检查、治疗,持续安抚,并快速送往医院进行监护。

经过大家的相互配合,执行秩序得以控制,涉案土地上的木材加工厂、小屋以及地上槟榔树等经济作物被清理完毕,土地将还给申请执行人某村委会。至此,经过一个上午的执行,今年来阻力最大的一次强制执行得以执行完毕。(李召君)

加大执行力度 普及法律理念

定安法院执结一宗排除妨害纠纷案

近日,定安县人民法院副院长冯飞带队到仙沟村委会,在该村村委会主任和当地派出所的配合下,执行终结一宗排除妨害纠纷案。

案件双方当事人同属一个村委会,被执行人吴某某擅自在申请执行人土地上种植橡胶树。经法院审理判决后,被执行人依旧认为该地系其开荒种植,其种植作物的行为不构成侵权,拒绝将侵权种植物拔除。

无奈之下,申请执行人定安县某经济合作社依据已经发生法律效力民事判决书向定安法院申请强制执行,要求被执行人吴某某将其在4亩侵权地上种植的

橡胶树拔除,并将土地交还给申请执行人。

该案承办人受理此案后,通过分析案情,立即制作执行通知书送达被执行人,要求被执行人自行处理涉案土地上的橡胶树,并将土地交还给申请执行人。被执行人收到执行通知书及报告财产令后,始终坚持己见,偏执地认为涉案土地属于其“开荒”,就应属于自己所有,仍然采取置之不理的态度。

得知此情况后,承办人及执行局局长多次找被执行人做释法解疑工作,并就具体案情及法律关系进行分析,希望被执行人能

够理解法院的执行行为,自行清理侵权地上的橡胶树。经过多次说理,被执行人仍固守偏见,拒绝履行生效判决的内容。

对此,该案承办人就案件与申请执行人进行协调,说明执行情况,告知具体措施,并制定了严密的执行方案,对本次执行进行了公告也向被执行人送达了执行通知书。

当日,在县法院和派出所、村委会多方面的协助下,经过一个半小时的执行,涉案土地上的侵权橡胶树均全部拔除,并将土地交付给申请执行人,顺利执结这宗排除妨害纠纷案。(林凤玉 毛学媛)

消防存在安全隐患

定安两单位被临时查封



消防监督员依法对不合格单位进行查封。黄圣超 摄

4月29日,定安县“五一”节消防安全“零点”行动组对定城镇的网吧、歌舞厅、宾馆等142家公众聚集场所进行检查,发现火灾隐患或消防违法行为160处,两单位由于消防安全措施不到位被临时查封。

据介绍,被查封的两家单位存在安全出口数量不足,设置不符合标准规范等消防安全违法行为,一旦发生火灾极易造成人员伤亡后果,消防监督员依法对这两家单位进行临时查封,有力

震慑了节日期间消防安全违法行为。

据了解,此次“零点”行动,针对网吧、宾馆、酒店等公众聚集场所集中开展火灾隐患清查,确保“五一”期间“两个不发生”,即社会面上不发生亡人和影响火灾,大型群众性活动场所不发生着火冒烟现象,有效预防和遏制“五一”节日期间群死群伤火灾事故发生,全力维护定安县人民群众的生命财产安全。(黄圣超)

定安警方破获一宗特大贩卖合成毒品案

日前,定安警方在全省“扫毒保平安”及该局“雷霆1号”打击毒品违法犯罪专项行动中,经过长期摸排、苦心经营,成功在该县白芒新村一出租楼房口,抓获贩毒犯罪嫌疑人莫某,缴获冰毒38包(共重66克),毒品K粉2包(共重5.5克),其它涉案物品一批。

今年2月,定安警方在开展全省“扫毒保平安”严打整治行动中,获得线索,有一男子多次贩卖毒品且数量较大,警方经调查核实,确有一男子经常骑一辆女式五羊本田摩托车在定城镇江南二路等路段贩卖毒品。警方经过扩大案件线索,也仅仅获知该男子的外号、姓名、相貌特征一无所知,及其女友在某电信营业厅工作,同住在一出租楼内,地址不详,且该男子电话通讯一律不用真名,只用绰号。

面对如此狡猾、反侦察意识极强的毒贩,定安县委常委、公安局长陈锦昌迅速召开案情研判分析会,并指派该局禁毒大队牵头,抽调精干警力,成立专案组,分蹲守、跟踪和证据固定三组切入,全面展开缜密调查。

经过一个多月侦查,该男子姓名、相貌特征逐渐被刻画清晰。莫某,定城镇排坡村人,其女

友小霞,定城镇人,二人同租住在定城镇白芒新村一出租楼房。毒品的购进、销售全部是莫某一人全权负责,不让女友知道。莫某极其狡猾,每次毒品交易都要多次变更地点,长时间在某个地方观察周围情况,确认安全后才进行交易,交易成功后骑着摩托车(琼C***85)在县城转圈,确定无危险后才回到出租楼房内,警惕性极高。

4月15日晚上,专案组获悉莫某将购进毒品,收网时机已近成熟。专案组并分为两组,第一组负责跟踪其摩托车,第二组负责蹲点在其租住房附近。专案组仔细研判每一个抓捕时机,不能打草惊蛇,防止毒品被销毁,更要一招制敌。在莫某返回出租楼后,再次下楼时,抓捕组民警抓住机会,一举将贩毒嫌疑人莫某制服擒获。并当场在租住房内缴获冰毒38包(共重66克),毒品K粉2包(共重5.5克),手机6部,微型电子秤1台,银行卡4张,黄金项链1条,毒资人民币2351元。

经审讯,犯罪嫌疑人莫某对其买毒、贩毒的犯罪事实供认不讳。截至目前,莫某已被警方刑事拘留,此案正在进一步审理中。(金世奇 李召君)

定安县规范基本公共卫生服务

4月15日至22日,定安县举办2013年基本公共卫生服务规范管理实施培训班,进一步规范定安县基本公共卫生服务工作,推进全县公共卫生服务项目工作常态化开展。

本次培训重点是对《国家基本公共卫生服务技术规范(2012年版)》、《海南省城乡居民健康档案管理指导意见(试行)》(琼卫公卫项目[2013]1号)等相关文件进行解读。公共卫生项目

专家指导组针对组织管理、财务管理、城乡居民健康档案管理等13项内容进行了全面系统的培训,在当天培训结束后,进行了独立闭卷式考试,检验学员成绩。

本次培训班的成功举办,不仅培养了一大批公共卫生服务项目管理的骨干力量,还为进一步加强定安县基本公共卫生服务项目管理,形成上下一致的有效网络打下了坚实的基础,同时通过

骨干的辐射,对全面提高基层卫生工作能力,规范全县基本公共卫生服务工作具有十分积极的意义。

县疾控中心、保健院、各镇卫生院等相关负责人参加培训。